

关注 大学生就业

在线新经济带来就业新机遇

叮咚买菜

大幅扩招1000名应届大学生

先在军训场上流了两天汗,再接受企业文化的熏陶,今天是杨康入职培训的第4天。作为一名应届毕业的硕士生,他选择成为叮咚买菜管培生,从最基层的分拣、配送和客服做起,迈出自己的职场第一步。记者从叮咚买菜获悉,今年公司计划招聘超过1000名的应届大学生,是去年同期的30多倍。今年以来,快速扩张的生鲜电商正在创造可观的就业机会,也借助大学生的新鲜活力,推动整个行业的发展和变化。

硕士生选择从基层做起

杨康是上海工程技术大学社会保障专业的应届硕士生,今年春节前,他给不少企事业单位投过简历,也曾拿到其中一家企业的offer,但突如其来的疫情却让原本板上钉钉的工作被迫中止了。随后,他在校园招聘信息网上看到了叮咚买菜的招聘需求,立刻有了兴趣。

“我们同学里有使用叮咚买菜App的,说送来的水果很新鲜。我租住的小区里也能看到不少宣传,因此对叮咚买菜有了好印象。”投出简历不久,杨康就接到了面试通知,经过几轮面试,顺利拿到offer,成为叮咚买菜的管培生。

“今年我们大幅扩大了应届毕业生的招聘比例,计划招聘超过1000名的应届大学生,是去年同期的30多倍。”叮咚买菜招聘相关负责人表示,校园招聘的岗位主要分为专业类和业务综合类两大方向。专业类主要面向农林、水产院校毕业生,而综合类则不限区域、不限专业,主要考察学生的综合素质。和往年不同的一个趋势是,今年叮咚买菜会面向前置仓门店培养吸

纳储备站长。

“叮咚买菜前置仓的业务规模正在迅速扩张。作为储备站长方向培养的管培生,他们会从一线的基础工作干起,熟悉公司业务流程,得到全方位的锻炼以及提升实战能力,逐步成长为一名合格的前置仓站长。”该负责人表示,据估算,叮咚买菜前置仓今年总数要从目前的600多家增长到1100家,因此需要新增工作岗位约30000名。

“应聘的时候我就知道,管培生要从基础做起,在分拣、配送、客户等岗位轮岗3到6个月。”作为一名硕士生,要骑着电动车去送菜,会不会有心理落差?杨康说,他是安徽淮南人,从小长在农村,基层工作虽然辛苦,但他乐意做。“一方面我对农业有兴趣,小时候也插过秧种过菜,另一方面今年就业形势比较严峻,我会珍惜这个机会。”他告诉记者,在轮岗阶段,每月的底薪、绩效和福利加起来,大约是七八千元,而他更看好的是生鲜电商的发展前景和创业公司的冲劲。

新兴企业欢迎年轻力量

本周,首批应届毕业生已经入职叮咚买菜,近期陆续还会有350人报到。记者了解到,其中既有和杨康一样的硕士生、大学生,也有海外归来的留学生。

“年轻人脑子快、接受新事物能力强,希望他们能从基层实战做起,跟上叮咚买菜快速发展的步伐,给叮咚买菜注入新的活力,从而推动整个行业的发展和变化。”叮咚买菜创始人兼CEO梁昌霖表示,脚踏实地才能飞得更高。现在的年轻人不仅具备知识高度和广度、应用数据技术等工具的能力,还拥有好奇心,具有吃苦、钻研和冒险的精神,这些都和叮咚买菜的企业特质相符合。

根据叮咚买菜最新发布的人

力资源数据显示,目前叮咚买菜在国内10个城市设有分公司或办公室,在上海、深圳、北京等地共有近3万名员工,其中90后占比67.3%。另据估计,叮咚买菜在跨入移动互联网时代后,撬动的生鲜相关就业空间约为10万个就业岗位。

此前有分析机构表示,近年来,随着共享经济、平台经济等新业态快速发展,灵活就业人群已成为重要的城市生活服务就业群体,灵活就业也在向着形式多样化、覆盖广泛化、数量规模化方向发展。而像叮咚买菜这样的新兴企业,正在用新业态改变传统业态,也在用新的就业形态不断改变传统就业格局,创造可观的行业机会。

本报记者 张钰芸

戴口罩面试
带诚意招聘

今年线下招聘会面面试单位和应聘者采用分隔就坐方式,保持社交距离
本报记者 孙中钦 摄影报道

静安

区级就业服务专项行动计划如“及时雨”
出台3项目5措施3制度

本报讯(记者 江跃中 通讯员 李艳华)记者从昨天召开的2020年度静安区高校毕业生就业创业工作专题会议上获悉,静安区把高校毕业生就业作为重中之重,发布2020年静安区应届高校毕业生就业服务专项行动计划(以下简称“专项行动计划”),保障高校毕业生顺利就业。

“五云”吸引求职者

从今年3月起至今,静安区针对本区户籍高校应届毕业生开展“五云”服务。即通过走访、电话、微信等形式,“云排摸”区内近千名应届毕业生信息;通过“云彩信”,为高校毕业生送上《站在求职的十字路口,静安为你保驾护航——致静安区区应届毕业生的一封信》;通过“静安就业”微信公众号,“云调查”768名静安户籍高校应届毕业生有就业服务需求;邀请27名就业服务专家,在线求职“云指导”40余场;在静安区政协主办并联合区人社局、区工商联、区总工会等八个部门协办的“云招聘”活动中,开辟“应届毕业生”应聘专区,依托智联招聘平台定向发布招聘会信息。

统计显示,4月份进行“云招聘”服务以来,点击量达18787次,报名入场人数达4380人。在4380名求职者中,2020年度应届毕业生共2096名,占比48%。

线上线相结合

静安区制定实施的专项行动计划,对高校毕业生来说更是一场“及时雨”、一颗“定心丸”。行动计划的具体内容是实施“周周求职专列”“人力资源企业专项”“青年就业见习”3项服务项目;制定“政策告知”“岗位挖掘”“专家指导”“个性服务”“案例分析”5项保障措施;建立“专项工作例会”“联络员”和“1+2+X”3项服务制度。

今后,静安户籍的高校应届毕业生可参与针对高校应届毕业生为主要人群的招聘会、享受《上海市青年就业见习》区级叠加补贴政策,以及1名毕业生配备2名职业指导师外加结对专家的深入指导等服务。

静安区人力资源和社会保障局副局长汤虹介绍,专项行动计划的实施,将进一步为高校应届毕业生优化服务周期,从服务季延伸到全年;优化服务平台,从线

下转为线上线下相结合;优化服务力量,发挥市场力量参与就业服务工作。

一对一匹配岗位

广大企业作为市场主体,是吸纳就业的最主要“蓄水池”。在昨天的会议上,任仕达企业管理(上海)有限公司举行“静安高校毕业生就业服务合作项目”签约,通过政企合作,助力大学生就业。

任仕达企业管理(上海)有限公司党委书记、公共事务总监吴敏介绍,目前已筛选出适合应届生的岗位31个,将提供一对一的定制化服务,联系后给毕业生匹配岗位。另外还将开设专题招聘会、扩大招聘应届生见习生以及牵头与各大人力资源公司达成合作,共同为今年应届生就业贡献资源和力量。

静安区区人社局局长王光荣表示,只有化危为机,应变求变,因地制宜,因人而异,才能在助力高校毕业生就业中取得实效。下一步,静安区将进一步提升就业服务能级,精准对接求职需求,做实招聘和职业指导,落实稳企稳岗和促进就业创业等一系列政策。

多方加持,残疾学生毕业找到理想工作

平和稳重不放弃 心态也是竞争力

东华大学

东华大学毕业生邓雯的手机响了,接起电话,是来自上海王宝和大酒店的签约通知。从去年秋天开始求职,经过8个月的不懈努力,这名残疾大学生终于找到了满意的工作。邓雯是东华大学管理学院财务1601班的应届毕业生。17年前,邓雯8岁,因为身患骨癌,经历了两次可怕的手术,最终让他永远失去了右腿。“高位截肢”如晴天

霹雳,昂贵的医药费让本来就不富裕的家庭雪上加霜。在最黑暗的日子里,社会各方向邓雯伸出了援手,让这个8岁的孩子感受到了真情与温暖。来自三林镇党委书记等身边党员的长期帮助,让小邓雯立志加入中国共产党。从此,他更加努力地生活,升学、入党、坚守志愿服务岗位。本科三年,邓雯志愿服务累计工时达260小时,抒写着新时

代青年党员身残志坚的阳光人生。

2019年9月,邓雯开始了求职之路。最初选择的互联网行业虽说岗位多,但类别杂,他接连碰壁。经过与辅导员多次深入地探讨后,邓雯结合自身专业学习与实践经验,将求职重心转移到企业财务管理岗位。春招遇到了特殊的疫情,但通过教育部24365平台和学校就业平台提供的线上求职信息,成

绩优秀、专业基础扎实、具有事务所实习以及丰富志愿者经历的邓雯,还是获得了不少面试机会,并通过了线上面试。可由于邓雯身体情况比较特殊,直到5月初,他还是没拿到offer,不免着急起来。

那段时间的邓雯,开始有些低落和焦虑。辅导员一直在关注着他,并通过电话一次次鼓励:“不放弃,去尝试,保持平和的心态。你有

着相较同龄人更成熟稳重的心境与更强大的抗压能力,这就是你的竞争力。”学校也高度重视,发动教师及校友联系企业、街道等寻求就业机会。“他的就业意向是啥,我帮忙问问。”“阳光、善良、乐观、努力的好孩子,大家一起来推荐!”学院群里,老师们群策群力。在多方帮助和邓雯的努力下,终于在5月底获得了王宝和财务岗位的工作机会。

“拄着双拐回馈社会服务人民,是值得用一生来做的事。”找到工作后,邓雯说,“一路走来,我得到各方无私的帮助,很感激,也希望凭借自己的能力回报社会。”
通讯员 魏冰 吴娅琳 记者 张炯强